
 

 

 

 

VRIENDENKRING DER DUIKERS V.Z.W. 
AMICALE DES PLONGEURS A.S.B.L. 

 
10 juin 1969   OOSTDUINKERKE   10 juin 2019 

50ème ANNIVERSAIRE  
 

Chères familles, chers amis, mesdames, messieurs, 

Nous sommes au début du mois de juin 1969. 

J’ai 18 ans et j’effectue mon service militaire à la Force Navale. 

On nous a demandé, mes camarades miliciens et moi de participer à  

« la Marche du Souvenir » de Vielsalm, donc nous suivons l’entraînement  

qui fera de nous de vrais marcheurs. 

 

Un jour, au déjeuner, le hasard nous réunit à la table d’un sous-officier portant un  

pull blanc sous son uniforme. 

Nous étions intrigués car il était le seul à porter ce pull blanc qui le différenciait des 

nombreux autres militaires présents. 

 

Son assurance, 

son calme, 

 et sa gentillesse invitaient à la conversation. 

 

Durant tout le repas, il nous parla avec enthousiasme de sa spécialisation, de 

l’importance de sa mission, des risques encourus car dans ce boulot on n’avait pas 

droit à l’erreur, de l’esprit de groupe qui régnait dans la famille des plongeurs-

démineurs et de la camaraderie qui l’unissait à ses collègues. 

Cet homme passionné par son métier était torpilleur-démineur et le fameux pull blanc 

faisait tout simplement partie de sa tenue. 

     

     Il s’appelait  « Léon Godfrine » 

 

Je ne revis jamais le sous-officier au pull blanc qui avait réussi à impressionner les 

jeunes recrues que nous étions  mais je savais que ma carrière venait de prendre un 

tournant décisif. Un monde nouveau venait de s’ouvrir à moi et Léon m’avait transmis 

sa foi. Je deviendrais plongeur-démineur. 

 

Quelques jours plus tard, 

   le 10 juin 1969, 

         il y a 50 ans, 

 

Une mission de déminage prenait abruptement fin d’une manière tragique. 

Les circonstances et la cause exacte de l’accident resteront inconnues, la bombe 

meurtrière n’avait épargné aucun témoin. Léon et 6 de ses camarades plongeurs-

démineurs venaient de perdre la vie à Oostduinkerke. 

 

 

 



 

 

A l’annonce de cette tragédie, la population entière fût frappée d’émotion et 

d’étonnement. 

Très peu de gens s’imaginaient  que des tonnes d’engins explosifs datant des deux 

dernières guerres étaient, et sont encore de nos jours, découvertes chaque année et 

que quelques hommes et femmes continuent  à risquer leur vie au quotidien à les 

neutraliser pour assurer la sécurité de tous. 

 

Ce drame inconsolable a profondément touché et marqué à jamais des familles 

entières, épouses, enfants, proches et amis ainsi que le Groupe Plongeurs-

Démineurs qui, en une fraction de seconde, a perdu sept des siens. 

 

 

                                                      Alfons Hoogewijs 

Marcel De Beck 

Cyriel Van Den Hoeck 

Léon Godfrine 

Robert Ryssens 

Freddy Botte 

 François Mees 

 

Aujourd’hui, nous sommes réunis pour honorer la mémoire de ces hommes et pour  

que jamais, ne tombe dans l’oubli le sacrifice de ces héros discrets qui ont donné 

leur vie par idéal et pour notre sécurité. 

 

J’aimerais également vous demander de vous recueillir  pour tous nos autres  

camarades démineurs tombés en service commandé, victimes eux aussi de leur 

devoir. 

 

Pensons aussi aux  plongeurs-démineurs et démineurs qui assurent la relève et sont 

actuellement en mission, non seulement en Belgique, mais dans le monde entier où 

ils exécutent leur tâche dangereuse avec professionnalisme et dévouement. 

 

Commémorer l’anniversaire de cette tragédie, c’est accomplir un devoir de mémoire 

essentiel. C’est exprimer notre reconnaissance, notre respect et notre admiration à 

ces femmes et ces hommes hors du commun qui nous ont légué des valeurs 

inestimables de courage, d’engagement et de solidarité. 

 

Je vous remercie pour votre présence et pour votre hommage. 

 

 

  Michel Goyens 

Président 

Amicale des Plongeurs 

 


